

Н. НОВОСТЬ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 57 [7415]

ВТОРНИК, 31 МАЯ 1994 года

Цена 5 рублей

ПОДПИСКА — 94
Выписывайте районку

Идет подписка на районную газету «К новой жизни» — «Яны тормошка» на второе полугодие 1994 года. Подписная цена — 10.000 рублей. Это — недорого, если сравнить с центральными газетами. Что делать, инфляция не дает редакциям газет нормально существовать. Никто не знает, какие будут цены, к примеру, через два-три месяца. Жизнь дорожает с каждым днем. Поэтому, уважаемые подписчики, лучше эту сумму заплатить сейчас и получить районную газету до конца года. Подписка принимается во всех отделениях связи и «Роспечати».

В районной администрации

С завершением посевной кампании труженики района могут с удовлетворением и надеждой ожидать добрый урожай. Теперь нужен уход за посевами и охрана от поправа, а также тщательная подготовка к уборке. А пока наступил период межсезонья, когда еще не начался сенокос и можно, как говорится, перевести дух, подвести итоги на традиционных сабантуях, определить ближайшие задачи. Именно об этом велся разговор на очередной оперативке в районной администрации.

Начальник штаба РОВД А. А. КУНСУВАКОВ привел неутешительные факты правонарушений за прошлую неделю, когда случились кражи в Ново-воздаиженке, Бурибае, по-

жеры в Татыр-Узяке, Ново-возиргане. В медвытрезвитель только за неделю попало 12 человек, по линии госавтоинспекции задержано 32 нетрезвых водителя, находящихся за рулем, автомашин, выявлено 120 других нарушений и составлены протоколы.

В школах района заканчивается учебный год, начались экзамены и впереди заботы о выпускниках и организации отдыха детей. Начальник отдела народного образования Т. Х. ИЛИМБЕТОВА проинформировала о подготовке районного пионерлагеря, где теперь постоянно на год назначен начальник Г. Искужин, учитель Янтышевской школы. Глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ

обратил серьезное внимание на эффективное использование кредитов и средств на капитальное строительство. Одна из важнейших строек в районе — это газопровод. Именно здесь не должно быть никаких препятствий, тем более, что от Сарыдо Акъяра газопровод полностью продолжен и ведутся работы по монтажу необходимого оборудования.

Сейчас надо больше усилий направить на дорожное строительство, а также на возведение здания Абишевской средней школы.

Лето скоротечно, а дел впереди очень много и надо мобилизовать силы и средства для решения всех стоящих задач.

В поселке Бурибай

Отметили «Курбан байрам»

В очередной раз в Бурибае было проведено празднование мусульманского праздника «Курбан байрам». Как и положено, после молитвы было совершено жертвоприношение. Женщины начали готовить башкирское национальное блюдо бижбармак и поставили самовары. Все присутствовавшие удобно расположились на поляне, чтобы посмотреть концерт и народные игры. На праздничном представлении звучал курай, играл баян, артисты пели

и танцевали. Всех их односельчане знают в лицо. Но в тот день не было активнейшего участника художественной самодеятельности Нафисы-инэй Тулубаевой. В некоторых селениях, где мы были с концертами в прошлом году, возможно, помнят исполнительницу башта «Сак и сук», на каждом концерте звучал ее мелодичный голос. В мае Нафисы-инэй не стало. Члены общества «Тулкын» скорбят по поводу ее смерти.

Празднование продолжалось почти до вечера. Всем понравились игры, особенно, отыскивание монеты в катышке, бег в мешках и со связанными ногами. Пока шел концерт и проводились игры, сварился бишбармак. Присутствующие дружно принялись за трапезу. Уходя с праздника, все были очень благодарны организаторам празднования и выразили желание в будущем году прийти на «Ураза байрам» и «Курбан байрам».

* * * * *

В мире увлечений

Вот уже третий год в клубе поселка Бурибай проводится выставка работ учащихся художественного отделения Бурибаевской музыкальной школы. После просмотра выставки проводятся годовые концерты, отчеты будущих пианистов и баянистов. Выставка работ учащихся этой школы выявляет самых талантливых. Поражаешься, что наши

дети умеют не только рисовать, но и расписывать посуду, разделочные доски, делать витражи. В этом году выпускники художественного отделения выставили работы по резьбе по дереву. Преподаватели этого отделения Л. М. Шихова, Т. Н. Сантова отдают все свои знания детям, прививают любовь к прекрасному, развивают духовный мир.

А сколько учеников выпустили за все годы директор музшколы А. Ю. Евтеева, преподаватели Н. Редина, Г. Д. Корнилов. Учебка в музыкальной школе позволяет и помогает в будущем некоторым детям определить свою судьбу. Очередной учебный год завершен, впереди у учителей и их подопечных много интересного.

Р. СУЛТАНОВА,
директор Бурибаевского
Дома культуры.

Дела крестьянские

КАК бы трудно не приходилось из-за острой нехватки денег, запасных частей, в колхозах и совхозах сумели отсрочить зерновыми в срок на всей запланированной площади. Однако работа земледельцев на этом не закончилась. Сегодня важно быстро подготовиться к химической обработке посевов против сорняков. Дело это нужное, так как немалые площади с осени оставались не вспаханнными, а весновспашка — это малая гарантия против сорняков, да и в прошлом году хлебные поля в районе не отличились особой чистотой.

Из-за высоких цен далеко не все хозяйства сумеют воспользоваться услугами авиации, поэтому основная надежда будет возлагаться на наземную обработку полей. Для этой цели в районе имеется 57 опрыскивателей, но на 1 июня текущего года далеко не все они были готовы к работе. Лишь 30 из них находится в

исправном комплектном состоянии. 8 опрыскивателей новых еще не собраны. К большому сожалению, на день проверки ни в одном хозяйстве не приступили к подготовке опрыскивателей, между тем в отдельных колхозах и совхозах предстоит немало

ка на один опрыскиватель составила 200 гектаров. Низкой была норма выработки в колхозе имени Ленина, всего 925 гектаров сумели обработать наземным способом в совхозе «Таналыкский». В отличие от этих хозяйств в колхозе «Красный доброволец» (председатель

ВРЕМЯ НЕ ТЕРПИТ

Б. Г. Павлова) обработали 2800 гектаров, неплохо в этом отношении поставлена работа в совхозе «Маканский» (А. Н. Малинов), «Матраевский» (З. Г. Халилов).
Время не терпит, а перед полеводами района стоит большая задача, но чтобы ее выполнить, необходимо как можно быстрее подготовить к работе имеющиеся в хозяйствах опрыскиватели.

И. БУРАНКАЕВ,
начальник инспекции
гостехнадзора.

ХОД ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ на 30 МАЯ

Первая графа — хозяйства,	вторая — засеяно, силосных культур (в процентах).
имени Фрунзе	100
«Новый путь»	100
«Кр. доброволец»	96
имени Калинина	86
«Красное знамя»	100
имени Ленина	91
«Сакмар»	100
«Урал»	100
«Вазям»	60
«Назаргул»	85

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия все хозяйства района завершили сев зерновых культур, а часть колхозов и совхозов к тому же справились и с посевом силосных культур. Правда, в совхозах «Таналыкский», «Матраевский» темпы ра-

По району:	83
имени Салавата	71
«Акъярский»	100
«Таналыкский»	63
«Хайбуллинский»	95
«Маканский»	83
«Матраевский»	50
«Степной»	100
«Бузавлыкский»	100

бот на посеве кукурузы оставляют желать лучшего. В целом по району засеяно на площади 17474 гектара. Постепенно часть механизаторов высвобождается и пока есть возможность необходимо исправить допущенные огрехи, привести в порядок прошлогоднюю солому на краях полей, обратить

внимание на состояние дорог, приступить к бороннованию полей по всходам, химобработке посевов.

Погода, а точнее, прошедшие дожди благоприятствуют обильному росту как естественных, так и сеянных трав. В ближайшие дни на сенокосных угодьях закипит работа и, чтобы она прошла на высоком уровне, необходимо самым тщательным образом подготовить сенокосилочные агрегаты, разработать условия для трудового соперничества, закрепить за каждым участком людей, организовать горячее питание. Нельзя забывать и о состоянии кормовых дворов, привести их в порядок, подлатить ограду, опашать их.

ПРИНИМАЕТ ВРАЧ

31 мая, 1 и 2 июня в районной больнице ведет прием детский врач — офтальмолог.

Проявим заботу

ТАК уж повелось в истории давать оценку правителям по тому, как в государстве проявляется забота о стариках и детях. До недавнего времени, до этой разрушительной перестройки у нас в стране говорили: «В Советском

Союзе только один привилегированный класс — это дети». И такое действительно наблюдалось. Повсеместно строились детские садики и оплата за содержание детей была просто мизерной, детская одежда стоила гро-

ши по сравнению с нынешней, действовали пионерские лагеря, различные оздоровительные учреждения. Одним словом, действительно привилегированный класс, а День защиты детей отмечался как бы не у нас, а где-то в Африке, Латинской Америке и других.

Пришло время вспомнить о защите детей от нужды и прочих неприятностей и у нас. Государство оказывает помощь детям, семьи получают денежное содержание на каждого ребенка, но рост цен ставит родителей в затруднительное положение. Не случайно рождаемость в

Российской Федерации резко снизилась. В нашем районе защита детей обеспечивается не на словах, а на деле. Детские садики действуют, продуктами питания снабжаются бесперебойно, а плата взимается умеренная. Все многодетные семьи находятся на особом

учете и местные администрации постоянно следят за уровнем их жизни. Не остаются без внимания и школьники. Конечно, нельзя в масштабах района решить все проблемы, но ослабить давление «дикого» рынка можно.

А. ГОЛУБЦОВ.

СТРАНИЦА ЗДОРОВЬЯ

ДЕТИ любого возраста, особенно раннего, восприимчивы к инфекционным заболеваниям. Основным в предупреждении заболеваний является создание у ребенка иммунитета (то есть восприимчивости к той или иной инфекции посредством прививок. Благодаря массовой вакцинации против оспы, эта особо опасная инфекция была ликвидирована во всем мире, а заболеваемость корью, полиомиелитом, коклюшем, дифтерией, благодаря прививкам, резко снизилась.

Иммунитет у ребенка формируется по-разному. Например, для предупреждения эпидемического паратифа (свинки) достаточно одной прививки. А вот вакцинация против туберкулеза, полиомиелита, коклюша, дифтерии, столбняка и кори проводится несколько раз с определенными интервалами, потому что только при условии повторных введений создается прочный иммунитет. Вакцина не только защищает привитого ребенка от заболевания, но и ограничивает распространение инфекции среди окружающих, так как попавший в организм привитого ребенка вирус или микроб не находит условий для развития и быстро погибает. Иногда, очень редко, дети все же заболевают инфекцией, против которой они привиты, но болезнь протекает у них значительно легче, осложнения редки, выздоровление наступает быстрее. В большинстве случаев эти инфекции болят непривитые дети. Если ребенок здоров и противопоказания к вакцинации отсутствуют, прививка должна быть сделана своев-

ременно. Противопоказания к проведению прививки может определить только врач. Первую прививку против туберкулеза ребенок получает на 4—5 день жизни в роддоме. Ее затем повторяют 2 раза в школьном возрасте. В возрасте 3 месяцев проводят вакцинацию против коклюша, дифтерии и столбняка. На первом году жизни эта

Родителям необходимо знать, что, несмотря на отсутствие видимых изменений в состоянии ребенка, в течение 2—3 недель после прививки в организме происходят важные процессы, все его силы направлены на выработку защиты от инфекции. Этот период дети более подвержены простудным и другим заболеваниям. Поэтому необходимо в это

Важная мера

вакцина вводится троекратно. Вакцинация против полиомиелита начинается также в 3 месяца и на первом году жизни проводится трехкратно. Ревакцинация проводится на 2-м и 3-м году жизни, впоследствии — в школьном возрасте.

Следующей важной прививкой, о которой необходимо знать, является противокоревая. Вакцинация против кори проводится дважды: в возрасте 1-го года и в период поступления в школу, хорошо переносится детьми и вызывает невосприимчивость (иммунитет) к этой инфекции. Ребенок на втором году жизни должен получить вакцинацию против эпидемического паратифа (свинки). Заболевание характеризуется поражением слюнных желез, а нередко и мозговых оболочек (менингит). Кроме того, у мальчиков вирус эпидемического паратифа, иногда вызывает воспаление яичек, что в дальнейшем может привести к бесплодию. Подавляющее большинство детей хорошо переносят прививку.

время тщательно соблюдать режим дня и питания, оберегать детей от контакта с больными, не посещать с ними людных мест. В последующий период лучше не давать ребенку новых продуктов, особенно тех, которые могут вызвать обострение диатеза, что может быть ошибочно расценено родителями как реакция на проведенную прививку.

Необходимо еще раз подчеркнуть, что прививки детям нужно делать только тогда, когда они практически здоровы. Ослабленные дети, а также страдающие хроническими заболеваниями, наиболее тяжело переносят детские инфекции. Поэтому они обязательно должны быть привиты, для чего составляются индивидуальные «щадящие» графики прививок.

РОДИТЕЛИ! Профилактические прививки — надежное средство защиты детей от инфекционных заболеваний. Не отказывайтесь от их проведения.

М. БУХАРБАЕВ,
райпедиатр.

Экзема

Букет лесных цветов варится, отваром обливаются больной.

Вымытые больные места нужно смазать тампоном, намоченным в смеси, изготовленной из кофейной

чашки растительного масла и кофейной чашки уксуса.

На руках — от моющих препаратов. Каждый день нужно держать руки в прохладной воде, в которой растворена чайная ложка лимонной соды. Процедура продолжается 15—20 минут. Вслед за тем

руки погружаются в слегка подогретое оливковое масло.

Многие разновидности этой болезни лечатся следующим образом: очищенные больные участки кожи смазываются маслом, которое весной обрызгивается в семенах вяза.

БЕЗ ФЛЮОРОГРАФИИ ТУБЕРКУЛЕЗ НЕ ПОБЕДИМ

За последние девять лет снижение заболеваемости туберкулезом замедлилось, а с 1991 года отмечается рост заболеваемости туберкулезом.

В 1991 году он составил 34,2 на 100 тысяч населения по Российской Федерации.

По Республике Башкортостан этот показатель имеет тенденцию к росту с 1991 года. Если в 1991 году заболеваемость по республике Башкортостан была 26,5 на 100 тыс. населения, то в 1993 году она составила 30,0.

По нашему району заболеваемость туберкулезом начала расти с 1993 года. Если в 1992 году она составила 16,3 случая на 100 тыс. населения, то в 1993 году уже 25, т.е. рост составил 65%. Анализ статистических данных позволяет сделать вывод, что рост заболеваемости туберкулезом в 1994 году может составить 100% по нашему району.

Все чаще высказываются суждения против массовых флюорографических осмотров. Давно, мол, прошли времена повального туберкулеза, так стоит ли идти на огромные расходы, устраивать «облавы» на здоровых ради малоэффективного метода обследования. Более эффективных, чем флюорография, способов, позволяющих обнаружить туберкулез легких на ранней стадии заболевания, попросту нет. И специалисты это прекрасно знают. Общеизвестно, что лабораторным методом можно выявить, как правило, только заразные формы. Выявить больных туберкулезом только по обращаемости к врачу на ранней стадии заболевания просто невозможно, так как очаговый туберкулез легких в 80% случаев протекает бессимптомно, т.е. больной не чувствует себя больным. И в настоящее время еще нередки случаи несвоевременного и позднего выявления больных туберкулезом. Практика по-

казала, что основными причинами позднего выявления являются особенности лечения болезни или небрежность самого больного.

Особенность течения туберкулеза нередко состоит в том, что в самом начале заболевание может протекать незаметно или почти незаметно для больного. Поэтому нередко активные, а иногда даже распространенные формы туберкулеза легких обнаруживаются только при профилактических флюорографических осмотрах.

При этом заболевшие часто не чувствуют себя больными или предъявляют незначительные жалобы. Некоторые из них отмечают небольшие недомогания, считают его случайным и не обращаются к врачу. Заболевание может сопровождаться ухудшением самочувствия, появлением ночных потов, повышением температуры, снижением аппетита, рабоспособности. Одно временно может появиться кашель сухой или с незначительным количеством мокроты.

Вторая причина выражается в том, что больной замечает явные признаки болезненного состояния, но в следствии беспечности, небрежного отношения к своему здоровью не обращается к врачу и даже уклоняется от профилактического флюорографического осмотра. Определенное значение имеет характер начальных признаков заболевания. Известно, например, что туберкулез легких, если в воспалительный процесс не вовлечена плевра, обычно не вызывает болевых ощущений. Постепенно развивающийся кашель и выделение мокроты больной нередко приписывает курению или простуде, а ухудшение самочувствия склонен объяснить переутомлением.

У взрослых ведущим методом выявления туберкулеза является флюорографическое обследова-

ние, которым удается обнаружить болезнь и в тех случаях, если она даже не проявляется какими-либо признаками или протекает под видом гриппа, бронхита и иных заболеваний, по поводу которых больной обращается в поликлинику.

Важно выявить туберкулез в начальной его стадии. Если провести именно в это время необходимое лечение, то в подавляющем большинстве случаев достигается полное и стойкое выздоровление.

Боязнь облучения, захлестнувшая население в связи с печальными «радиационными» событиями и подогреваемая сомнительными выкладками некоторых изданий об опасности флюорографии, раздуваемые общей прессой привели к массовым отказам от флюорографического обследования и совершенно напрасно.

В Германии с целью уточнения возможности появления рака легкого многолетней профилактической флюорографией было изучено состояние здоровья 100 тыс. учителей и работников детских дошкольных учреждений, которые подвергались такому осмотру в течение сорока лет. И оказалось, что из них раком легкого заболели всего два человека, то есть на много меньше чем из других групп населения, не проходивших в обязательном порядке ежегодную флюорографию.

Ежегодные флюорографические обследования практически безвредны. Не проходит мимо флюорографического кабинета, флюорографического автобуса, это необходимо для раннего выявления туберкулеза, рака и других легочных болезней!

С 1 июля по договоренности с руководством ЦРБ проводится флюорографическое обследование населения. График и маршрут будет объявлен дополнительно.

М. КИДРАСОВ,
врач фтизиатр-пульманолог.

Влияние алкоголя на детский организм

Пьянство родителей — не только огромное зло для нынешнего общества, но и преступление перед будущим поколением.

Без преувеличения можно сказать, что самое большое преступление совершают те родители, которые преподносят ребенку первую в его жизни рюмку. Детский организм по сравнению с организмом взрослого человека более чувствителен к пагубному действию спиртного. Даже однократный прием сравнительно небольшого количества спиртного может вызвать сильное опьянение у ребенка. В одну из больниц был привезен мальчик 9 лет в тяжелом состоянии. Отмечались острая сердечно-сосудистая недостаточность, тоникоз центральной нервной системы. От мальчика пахло алкоголем. Несмотря на все принятые меры, через два часа после поступления в больницу ребенок скончался. Смерть наступила от острого отравления ал-

коголем. Как выяснилось, отец взял мальчика на рыбалку. Через некоторое время рыбки сели закусить, выпив при этом спиртное. Заставили выпить и мальчика, чтобы он «не озяб». При дружном одобрении взрослых он выпил треть стакана водки. Вскоре мальчик потерял сознание, был доставлен в детскую больницу, но спасти его уже не удалось.

Очень высока чувствительность к алкоголю детей ослабленных, часто болеющих и особенно тех, которые имели в прошлом какие-либо поражения нервной системы: родовые травмы, менингиты, энцефалиты, эпилепсии. Прием алкоголя такими детьми вызывает более тяжелую интоксикацию организма и может стать причиной обострения нервного заболевания у ребенка. Алкоголь повреждает, в первую очередь, нервную систему, одновременно поражает и другие органы и системы, вы-

зывает болезненные изменения в крови, нарушает нормальный обмен веществ, а это влечет за собой малокровие и значительную задержку роста и развития.

Вызывая изменения в крови, алкоголь оказывает отрицательное действие на лейкоциты — белые кровяные тельца крови. Алкоголь лишает их способности бороться с болезнетворными микробами и вызывает у детей серьезные заболевания внутренних органов, в частности, органов пищеварения. Желудок и кишечник в детском возрасте чрезвычайно ранимы. Алкоголь раздражает слизистые оболочки этих органов и приводит к быстрому нарушению секреции пищеварительных соков и ферментов. Поэтому полного усвоения питательных веществ не происходит и дети быстро слабеют. Употребление спиртных напитков с детского возраста с течением времени приводит к развитию органических за-

болеваний желудочно-кишечного тракта: гастритов, язвенной болезни и даже злокачественных опухолей. Особенно чувствительно на алкоголь реагирует печень. У детей печеночные клетки еще не так совершенны, как у взрослых, и поэтому быстро выходят из строя под действием алкоголя, а при систематическом употреблении спиртного полностью разрушаются, что приводит к развитию цирроза печени.

Алкоголь оказывает токсическое воздействие на сердечную мышцу и сосуды. Поэтому даже небольшие дозы спиртных напитков заставляют сердца подростка работать с еще большей нагрузкой, истощая его силы, приводя к различным сердечно-сосудистым заболеваниям. Под влиянием алкоголя поражаются почки. В них развиваются явления склероза, обостряются ранее имеющиеся воспалительные процессы — пиелонефрит.

Однако самым уязвимым местом в детском организме, по которому особенно жестоко «бьет» алкоголь, является центральная нервная система — головной мозг. Детский мозг находится в процессе развития, ему необходимо большое количество питательных веществ. Нежная, богатая водой ткань детского мозга легко всасывает алкогольный яд, токсически действует на нервные клетки. Воздействуя на центральную нервную систему, алкоголь временно парализует умственную деятельность. Даже от однократного приема алкоголя у подростков заметно расстраивается умственная деятельность: слабеет память, уменьшается способность к вычислениям, страдает логическое мышление. После приема алкоголя подростки долго не могут учиться наизусть даже несложное стихотворение, путают содержание рассказа. Дети, привыкшие с раннего возраста употреблять вино, пиво и другие алкогольные напитки, становятся раздражительными,

часто жалуются на головные боли, беспокойно спят, быстро утомляются. И самое страшное — у них быстро развивается неуправляемая тяга к спиртному. У детей, приобщившихся к спиртному до 10-летнего возраста, быстро развивается хронический алкоголизм, который протекает очень тяжело.

При хроническом алкоголизме самым большим изменением подвергаются клетки коры и подкорки головного мозга. Они сморщиваются, набухают, ядро их растворяется. Часто наблюдаются точечные кровоизлияния. Поэтому в детском и подростковом возрасте симптомы хронического алкоголизма формируются значительно быстрее, рано наступают выраженные изменения личности, исчезают моральные и нравственные критерии. Также ребята легко вовлекаются в различные правонарушения и в результате становятся либо пациентами психиатрических больниц, либо попадают в исправительные колонии.

М. ХИЛАЗЕВА,
врач.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ВТОРНИК,

31 МАЯ

«ОРБИТА_4» — «ВОСТОК»
С 13.50 до 15.00 —
перерыв.
15.25 — Предприниматель.
16.00 — «Дело»
16.10 — Премьера мультфильма «Приключения Тома Сойера» (Япония)
16.40 — «Волшебный мир, или Синема»
17.00 — «440 герц»
17.40 — Москва—Сеул
Грани сотрудничества
18.20 — Мультфильм
18.30 — «Янтыяк» (на баш. яз.)

19.20 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Дикая роза»
19.55 — «Тема»
21.20 — Погода
21.30 — «Встречи для вас», Л. Леонов
21.55 — Художественный фильм «Маме исполняется 100 лет» (Испания)
23.50 — Пресс-экспресс
00.35 — Хит-парад «Останкино»

«ДУБЛЬ_4»

С 10.25 до 16.00 —
перерыв
16.20 — Там.там—новости
16.35 — «Похождения вачера»
16.55 — Телегазета
17.00 — «Новая линия»
«Уральский вариант», «Целна единства»
17.45 — «Семь нот в тишине»
18.15 — Молодежная программа
18.45 — «Праздник каждый день»
18.55 — М.трест
19.10 — «Здорово живешь», «Петербургский гурман»
19.25 — Мультфильм
19.40 — «Уфа_ТВ» представляет
20.10 — «Сэнгелдэк» (на баш. яз.)
20.25 — «Торговая палата РИЦ»
20.50 — Продолжение программы «Уфа_ТВ» представляет
21.20 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.)
21.55 — «Зауральские напевы» (на баш. яз.)
22.30 — «Формула_1»
23.55 — «Подробности»
00.05 — Звезды говорят
00.10 — Спортивная карусель
00.20 — Экран криминальных сообщений
00.30 — «Формула_1»

СРЕДА,

1 ИЮНЯ

«ОРБИТА_4» — «ВОСТОК»
6.30 — «Утро»
8.45 — «Обзор рынка недвижимости»
9.20 — Мультфильм
9.35 — «Дикая роза» (Мексика)
10.00 — «Клуб путешественников»
10.50 — «На балу у Золушки»
11.50 — Пресс-экспресс
12.20 — «Дживс и Вустер» Многосерийный художественный телефильм (Англия)
13.10 — Теннис
13.40 — Благотворительный концерт для детей-инвалидов
14.30 — «Остров капита-

нов», Мультфильм
15.25 — Предприниматель
16.10 — Премьера многосерийного мультфильма «Приключения Тома Сойера»
16.40 — Всероссийский конкурс юных исполнителей
17.40 — В эфире межгосударственной телерадиокомпания «МИР»
18.25 — «Миниатюра»
18.50 — «Технодром»
19.00 — «Час пик»
19.25 — «Дикая роза» (Мексика)
20.00 — «Пять шагов от Кремля»
20.40 — «Спокойной ночи, малыши»
21.20 — Погода
21.30 — «Монолог»
21.40 — Фестиваль звезд «Монте-Карло_94»
22.35 — «Пресс-экспресс»
22.45 — Худ. фильм «Анастасия. Загадка Анны». 2-я серия (США)
00.35 — Продолжение фестиваля звезд «Монте-Карло_94»
01.10 — «Цыпленок жареный». Документальный фильм о сложной судьбе девочек-подростков

«ДУБЛЬ_4»

8.25 — Требуется. Требуется
8.35 — «Формула_730»
9.05 — Время дел о вых людей
9.35 — Всемирные новости Эй.Би.Си
10.05 — «Момент истины»
11.00 — «Телегазета»
11.05 — «Крестьянский вопрос»
С 11.25 до 16.00 —
перерыв
16.20 — Студия «Рост». «Здравствуй, лето»
16.50 — Там.там—новости
17.05 — Премьера документального фильма «Дети России»
18.05 — Мультфильм
18.45 — «Молодежная среда», «Спорткурьер»
19.00 — Художественный фильм «Монашки в бегах»
20.50 — «Общность судеб». Журнал «Агидель» (на баш. яз.)
21.25 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.)
22.00 — «Итоги подведены, задачи определены» (на баш. и тат. яз.)
22.45 — «Лук, стрела и серебряные монеты». Телеигра (на баш. яз.)
23.55 — «Подробности»
00.10 — Кубок мира по самбо. Передача из г. Кстово

ЧЕТВЕРГ,

2 ИЮНЯ

«ОРБИТА_4» — «ВОСТОК»
6.30 — «Утро»
8.45 — «Обзор рынка недвижимости»
9.20 — «Разноцветный лес». Мультфильм
9.30 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Дикая роза» (Мексика)
9.55 — «В мире животных» (с сурдопереводом)
10.35 — «Бедолаги» Короткометражный художественный телефильм
11.20 — Теннис. Открытый

чемпионат Франции
11.50 — Пресс-экспресс
12.20 — «Дживс и Вустер». Многосерийный художественный телефильм (Англия)
13.10 — Премьера многосерийного документального телефильма «Его величество футбол»
С 13.40 до 15.00 —
перерыв
15.25 — Предприниматель
16.10 — Премьера многосерийного мультфильма «Приключения Тома Сойера»
16.40 — «Ответы»
17.10 — «до 16 и старше»
18.20 — А. Игебаев. Поэтический альманах «Четыре времени жизни» (на баш. яз.)
18.35 — «Здоровье дороже»
19.00 — «Час пик»
19.25 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Дикая роза»
19.55 — «Исповедь осмыслительного человека». Е. Габрилович о времени и о себе. Глава 4-я
20.40 — «Спокойной ночи, малыши»
21.20 — Погода
21.30 — «Вагон_03»
21.40 — «Мне бы петь, а вам бы слушать». Исполнительница народных песен Л. Николаева
22.10 — Художественный фильм «Анастасия. Загадка Анны». 3-я серия.
23.25 — Пресс-экспресс
23.35 — «Белое и черное». Ведущий М. Таривердиев
00.05 — Новости

«ДУБЛЬ_4»

8.25 — Требуется. Требуется.
8.35 — «Формула_730»
9.05 — Время деловых людей
9.35 — Всемирные новости Эй.Би.Си
10.05 — «Поехали»
10.15 — Многосерийный художественный телефильм «Санта_Барбара» 324-я серия
11.05 — Телегазета
11.10 — «Санта_Барбара» 325-я серия
12.00 — «Крестьянский вопрос»
С 12.20 до 16.00 —
перерыв
16.20 — Конкурс детской эстрадной песни. Часть 1-я
16.50 — Там.там—новости
17.05 — «Новая линия»
«Сотвори добро»
17.50 — «Неопалимая купина». «По тихим обителям»
18.15 — «Будни»
18.45 — «Праздник каждый день»
19.00 — «Здесь» готовят лесоводов
19.25 — «Хазина» (на баш. яз.)
20.10 — «Сэнгелдэк» (на баш. яз.)
20.25 — «Торговая палата РИЦ»
20.50 — «Знакомство» М. Мурзаханов (на тат. яз.)
21.20 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.)
21.55 — Мастера искусств Республики Башкортостан З. Махмутов (на баш. яз.)
22.35 — Хоккей. Финал

кубка Стэнли. 1-й период
23.55 — «Подробности»
00.10 — Спортивная карусель
00.15 — Хоккей. Финал Кубка Стэнли. 2-й и 3-й периоды

ПЯТНИЦА,

3 ИЮНЯ

«ОРБИТА_4» — «ВОСТОК»
6.30 — «Утро»
8.45 — Мультфильм
9.20 — «Сорока». Детская информационная программа
9.40 — «Огород круглый год»
10.10 — Телешоу «50х50»
11.50 — Пресс-экспресс
12.20 — Теннис
12.50 — «Дживс и Вустер». Многосерийный художественный телефильм (Англия).
С 13.40 до 15.00 —
перерыв

15.25 — Предприниматель
15.55 — Бизнес-класс
16.10 — «Можно ли обойтись без денег?» Передача для детей
16.15 — В гостях у сказки. Художественный фильм «Про кота»
17.40 — Премьера мультфильма «Картинки по старинке». Фильм 4-й — ночь на Лысой горе.
17.50 — «Азбука собственности»
18.25 — «Человек и закон»
18.55 — «Эхо недели»
19.15 — Япония с А. Колосиним
19.45 — «Поле чудес»
20.40 — «Спокойной ночи, малыши»
21.20 — Погода
21.30 — «Человек недели»
21.50 — В клубе деттивов «Ден Огаст». Фильм 6-й (США)
22.50 — Пресс-экспресс
23.00 — Политбюро
00.35 — «Музобоз»

«ДУБЛЬ_4»

8.25 — Требуется. Требуется
8.35 — «Формула_730»
9.05 — Время деловых людей.
9.35 — «Телегазета»
9.40 — Всемирные новости Эй.Би.Си
10.10 — «Поехали»
10.20 — Домашний экран. «Санта_Барбара» 326-я серия
11.10 — «Крестьянский вопрос»
С 11.30 до 16.00 —
перерыв
16.20 — Дисней по пятницам. «Тайна затерянной долины». Художественный фильм. 2-я серия
17.15 — Студия «Рост». «Золотой петушок». Конкурс детской эстрадной песни. Часть 2-я
17.45 — Там.там—новости
18.05 — Мультфильм
18.25 — Кинокурьер
19.05 — «Уфа_ТВ» представляет.
19.55 — По страницам башкирской оперы. З. Исмагилов. «Салават Юлаев» (на баш. яз.)
20.50 — «Сегодня пятница» (на баш. и тат. яз.)
21.20 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.)
21.55 — «На темы дня»
22.40 — «Народные узоры». Концерт участников

художественной самодеятельности Кугарчинского района (на баш. яз.)
23.55 — «Подробности»
00.05 — «Звезды говорят»
00.10 — «Вечерний салон»
01.10 — «К_2» представляет: «Поцелуй в диафрагму»

СУББОТА,

4 ИЮНЯ

«ОРБИТА_4» — «ВОСТОК»
7.30 — «Утренняя разминка»
7.45 — «Субботнее утро делового человека»
8.15 — «Азартные игры»
8.45 — «Слово пастыря»
9.00 «Марафон_15» представляет. «Зов джунглей»
9.30 — Межгосударственная телерадиокомпания «Мир» представляет: «Так так». Программа для детей. «Цикл «Другие».
«Спектр» — информационный выпуск о важнейших событиях недели стран СНГ
11.00 — «Утренняя почта»
11.30 — «Медицина для тебя»
12.00 — Новости культуры
12.10 — «Смак»
12.25 — Док. телефильм «Его величество футбол»
12.55 — «Кошачья чушь про сэра Джеффри». Мультфильм
13.10 — Одесской киностудии — 75. Художественный фильм. «Верность»
15.00 — Новости
15.25 — «Лабиринт». Москва и дружба
15.50 — Премьера трехсерийного мультфильма «Тайный мир Ог», 3-я серия (Австралия).

16.15 — «Торомбаш» (на баш. яз.)
16.30 — Мультфильм
16.30 — «Артылыш» (на баш. яз.)
17.15 — «В мире животных»
18.00 — «Счастливого случая»
18.50 — «До и после Велюши» — В. Молчанов
19.40 — «Коламбия Пикчерс» представляет премьеру многосерийного художественного телефильма «Нечто из другого мира». 3-я серия
20.40 — «Спокойной ночи, малыши»
21.00 — Новости
21.20 — Погода
21.30 — «Нечто из другого мира» 4-я серия
22.20 — «КВН_94»
00.15 — Новости плюс
00.50 — Программа «Х»
01.00 — Пресс-экспресс
01.10 — Теннис. Открытый чемпионат Франции. Мужчины. Полуфинал
«ДУБЛЬ_4»

8.25 — Мультфильм
8.55 — Студия «Рост». «Утиньи истории». «Путешествие в Леголенд»
9.25 — «Парламентская неделя»
9.55 — Сказки для родителей
10.25 — «Пилигрим». Российское бюро путешествий
11.15 — «Предательница». Художественный фильм
12.40 — «Крестьянский вопрос»
13.00 — «Время Тарков-

ского»
14.05 — «Славянский базар» приглашает друзей
14.35 — Хоккей. Финал Кубка Стэнли 1-й период
15.25 — Хоккей. Финал Кубка Стэнли 2-й и 3-й периоды
17.10 — «Кормчая книга»
17.40 — «Золотая шпора»
18.10 — Хроникально-документальный фильм «Чужой беды не бывает»
19.00 — Дж. Верди «Реквием». Прямая трансляция из зала БГТОиБ. По окончании — «Вести»
21.30 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.)
22.05 — «Жемчужины Башкортостана». Видовые filmy
22.20 — «Совершенно секретно»
23.10 — М.трест
23.55 — «Спортивная карусель»
24.00 — Ночной сеанс. «Прощание осени». Художественный фильм (Польша)
01.40 — Программа «А»

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

5 ИЮНЯ

«ОРБИТА_4» — «ВОСТОК»
8.00 — «Час силы духа»
9.00 — «С утра пораньше»
9.30 — «Марафон_15»
9.45 — «Спортлото»
10.00 — «Полигон»
10.30 — «Пока все дома»
11.00 — «Утренняя звезда»
11.50 — «Земля людей»
12.20 — Авиакосмический салон
12.35 — Премьера документального телесериала «Контрольная для взрослых». 1-я серия
13.30 — «Вагон_03» КТВ-1 и Канал Франс Интернациональ представляют
14.00 — Премьера многосерийного мультфильма «Пиф и Геркулес»
14.10 — Премьера многосерийного документального фильма «Подводная одиссея команды Кусто»
15.00 — Новости
15.10 — «И пока на земле существует любовь». Поэт Я. Евдокимов
15.40 — «Клуб путешественников»
16.30 — Музыка в эфире
17.20 — Диалог в прямом эфире
18.00 — «Живое дерево ремесел»
18.10 — «Пушкину посвящается»
18.30 — Новости (с сурдопереводом)
18.50 — Народные мелодии
19.00 — «Шпаргалка»
19.05 — Премьера мультфильма «Кот Феликс». «Настоящие охотники за привидениями» (США)
20.00 — «Панорама»
20.30 — «Бомонд»
20.50 — «Что? Где? Когда?»
22.00 — «Воскресенье». Информационно-публицистическая программа
22.45 — Погода
22.55 — Премьера художественных фильмов «Тупик для Делии». «Ужасная Фрэмми». Из телесериала «Падшие ангелы»
00.10 — Новости
00.20 — Теннис. Открытый чемпионат Франции. Женщины — одиночный финал. Мужчины — парный финал

В конверте — добрые строки НУЖНАЯ РАБОТА

Трудно представить, что крупные хозяйства были без диспетчерской службы. Сейчас во всех сельскохозяйственных предприятиях района созданы диспетчерские службы, где трудится один или два человека. По роду своей службы диспетчеры самые информированные люди в колхозе или совхозе и у них всегда можно узнать о текущих производственных делах и показателях.

Труд диспетчеров незаменим, так как они производят мясо, молоко, зерно и другие продукты, но от них во многом зависит уровень организаторской работы как в полеводстве, так и в животноводстве. Такое особенно бросается в глаза там, где сама диспетчерская служба поставлена хоро-

шо. В диспетчерскую стекаются все данные производимых работ и ими пользуются в своей работе руководители предприятий, специалисты всех звеньев. Через диспетчерскую ведутся оперативные совещания, а также решаются деловые указания тем или иным руководителем подразделений, управляющим, бригадиром, агрономом и т.д. Диспетчеры получают информацию о результатах работы, по профессиям, а также по бригадам, отделениям. Диспетчеры лучше кого-либо знают своих тружеников поименно и могут дать любому характеристику не только производственную, но и общественную по месту жительства.

Коллектив диспетчеров в районе насчитывается чуть

больше 20 человек и о каждом можно легко судить по отношению к делу. Так, более 12 лет добросовестно работает диспетчером Нурия Рахимьянова Файзуллина в совхозе «Таналыкский», больше стаж в диспетчерской службе имеют Юлай Хидиятович Галеев и Вариса Рамазановна Габбасова в совхозе «Маканский», но особого уважения заслуживает в своей работе — это Миннигуль Зайнетдинова Юланова из совхоза «Матраевский» и ее помощник техник-радиотехник Геннадий Михайлович Трофимов.

Многие годы в диспетчерской успешно работает Галина Евгеньевна Осипова в совхозе «Акъярский», в колхозах «Красный доброволец» — Любовь Федоровна Болотина, имени Салавата — Рашид Харрасович Атанов, он же экономист колхоза.

за. Честно действует диспетчер колхоза имени Калинина Сария Исмагилова, на Кульсинбаева. Хорошие отзывы о молодом диспетчере колхоза «Красное знамя» Людмиле Васильевне Богомолсовой. Часто на страницах районной газеты можно увидеть сводку о ходе весенне-полевых работ, о надоях молока по молочным фермам и другие материалы, по которым читателям видно кто, где и как работает. Все это передают диспетчеры. А районные диспетчеры с большим стажем работы Насима Агалитдинова Кусякова и молодая работница диспетчерской службы Назира Фаритовна Кужагильдина систематизируют все данные и выдают по назначению. Производство в колхозах и совхозах не останавливается ни на минуту, здесь работа идет без выходных и таким же образом трудятся диспетчеры.

Д. РЫБАКОВ.

НАСЛЕДНИКИ ТИМУРОВЦЕВ

По мере освобождения земли от снега появляются работы по очистке территорий индивидуальных хозяйств от мусора. Пик работ обычно приходится на май. Особенно в сельской местности, где добавляется работа на огородах. Выполнять всю работу без посторонней помощи тяжело, особенно пожилым людям. Такими

помощниками ветеранам в поселке Степной стали ученики 7 класса школы, классным руководителем которых является Эльвира Хамитовна Мухаметова. В этом году в первую очередь они оказали помощь ветеранам Великой Отечественной войны и труда.

В прошлый год, из-за болезни, мой огород ос-

тался сильно запущенным. А нынче мне одному было бы тяжело самому навести должный порядок в запущенном хозяйстве. И вот пришла на помощь ребята вышеуказанного класса, 10—12 человек за каких-то 3 часа прибрались во дворе, очистили от мусора огород. Опали плодовые деревья, побелили их известью. Де-

вочки помогли хозяйке дому, где необходимо побелили стены, вымыли полы, не оставили ничего из мусора. Таким образом они поздравили нас с майскими праздниками. За их помощь хотелось бы поблагодарить всех, не выделяя учеников, конечно же и их классного руководителя Э. Мухаметову, пожелать им успехов в учебе и работе.

Семья Г. ИДЕЛЬБАЕВА,
п. Степной.

Это надо знать Легок налог на помине

По многочисленным просьбам вконец запутавшихся налогоплательщиков мы начинаем публикацию видов налогов, взимаемых на территории Российской Федерации.

Все налоги делятся на федеральные, налоги республик в составе Российской Федерации и налоги краев, областей, автономной области, автономных округов и местные налоги.

К федеральным относятся следующие налоги:

- а) налог на добавленную стоимость;
- б) акцизы на отдельные группы и виды товаров;
- в) налог на доходы банков;
- г) налог на доходы от страховой деятельности;
- д) налог с биржевой деятельности (биржевой налог);
- е) налог на операции с ценными бумагами;
- ж) таможенная пошлина;
- з) отчисления на воспроизводство минерально-сырьевой базы, зачисляемые в специальный внебюджетный фонд Российской Федерации;
- и) платежи за пользование природными ресурсами, зачисляемые в федеральный бюджет, в рес-

публиканский бюджет республики в составе Российской Федерации, в краевые, областные бюджеты краев и областей, областной бюджет автономной области, окружные бюджеты автономных округов и районные бюджеты районов в порядке и на условиях, предусмотренных законодательными актами Российской Федерации;

- к) подоходный налог (налог на прибыль) с предприятий;
- л) подоходный налог с физических лиц;
- м) налоги, служащие источниками образования дорожных фондов, зачисляемые в эти фонды в порядке, определяемом законодательными актами Российской Федерации;
- н) гербовый сбор;
- о) государственная пошлина;
- п) налог с имущества, переходящего в порядке наследования и дарования;
- р) сбор за использование наименований «Россия», «Российская Федерация» и образованных на их основе слов и словосочетаний.

2. Все суммы поступлений от налогов, указанных в подпунктах «а»—«ж» и «р» пункта 1 настоящей

статьи, зачисляются в федеральный бюджет.

3. Налоги, указанные в подпунктах «з» и «л» пункта 1 настоящей статьи, являются регулирующими источниками, а суммы отчислений по ним, зачисляемые непосредственно в республиканский бюджет республики в составе Российской Федерации, краевые, областные бюджеты краев и областей, областной бюджет автономной области, окружные бюджеты автономных округов и бюджеты других уровней, определяются при утверждении республиканского бюджета автономной области, окружных бюджетов автономных округов.

4. Все суммы поступлений от налогов, указанных в подпунктах «д» — «п» пункта 1 настоящей статьи, зачисляются в местный бюджет в порядке, определяемом при утверждении соответствующих бюджетов, если иное не установлено законом.

5. Федеральные налоги (в том числе размеры их ставок, объекты налогообложения, плательщики налогов) и порядок зачисления их в бюджет или во внебюджетный фонд устанавливаются законодательными актами Российской Федерации и взимаются на всей ее территории.

[«Советская Башкирия»]

ВОЗМОЖНО ЛИ ЛЕЧЕНИЕ БЕЗ ТАБЛЕТОК

Оказывается, возможно и очень успешно, если использовать приборы, разработанные в НТЦ «МАГНИТРОН».

Уникальная возможность приобрести и получить консультации специалистов вы сможете на **ВЫСТАВКЕ РАСПРОДАЖЕ** в районной аптеке 2 ИЮНЯ с 10 до 12 часов

«М.10.ВОРОНКА» для очищения водных лечебных растворов от тяжелых металлов, используется при лечении кишечно-желудочных, холециститах, разрушает камни в почках, мочевом и желчном пузырях. Цена 6000 рублей.

«МАГНИТНЫЙ ПОЯС» необходим для лечения радикулита, полиартрита, остеохондроза, заболевания вен, артроза, неврита, снимает боль в суставах. Цена 10000 руб.

«КЛИПСА ЛОР» предназначена для лечения простудных заболеваний, гайморита, бронхиальной астмы, ОРЗ, аллергических ринитов, заложенности носа. Цена 5000 руб.

«ТОЧЕЧНЫЙ АППЛИКАТОР» при гипертонии, головных болях, ожирении, нарушении менструального цикла, климактерический невроз, бессонница, артрите. Цена 5000 руб.

«М.1» при простатите, геморрое, нарушении эрекции, уретрите. Цена 6000 руб.

Количество ограничено. Только один день!

РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин. Индекс 30733.



С 40-летием освоения целинных земель сердечно поздравляем целинников:
КАДИГРОБ М. Е., ПОПОВА Д. И., МИЩЕНКО И. И., БОРИСОВА В. Ф., КУДОЯРОВА Р. Н., КУНАКАСОВА А. А., КАСЬЯНОВУ И. К., БАКТЫБАЕВА Т. Х.
Желаем им крепкого здоровья, счастья, долголетия.

Администрация Хайбуллинского РТП.
* ~ * ~ *
дорогому Закира Абдулловича **ТИМЕРБАЕВА** из с. Галияхметово с днем рождения.
От всего сердца желаем ему долголетия, здоровья, семейного счастья и благополучия.

Жена, дети, брат, сноха.
с. Галияхметово, с. Татыр-Узяк.
* ~ * ~ *
дорогую жену **Расиму Самирхановну ИСЯНБАЕВУ** сердечно поздравляем с 30-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья.
Муж Фахрислам, сыновья Фанзил и Рафил.
* ~ * ~ *

с 30-летием со дня рождения милую сноху **Зилу Алямовну БУХАРБАЕВУ** из с. Акъяр.
В потоке дружеских посланий,
Прими наш большой привет,
Букет сердечных поздравлений,
Здоровья, счастья, долгих лет!
Свекровь, свекор, все родственники.
* ~ * ~ *

дорогую нашу бабулю **Сайду Фахреву КАРИМОВУ** с днем рождения.
Желаем здоровья, счастья и благополучия.
Внуки Рамиль, Тимур, Ринат.

ПРОДАЮ

кобылу, два с половиной года, стригуна полуторогодовалого. Цена договорная.
Обращаться: с. Акъяр, ул. Гагарина, 8, телефон 2—18—90.

Байгускарская сельская администрация выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти
СЫНБУЛАТОВА Рафиса Рагиповича

Управление сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование директору совхоза «Степной» **Буранчину М. М.** в связи с кончиной сестры
ЯРМУХАМЕТОВОЙ Марзии Мухамедьяновны

Президиум районного Совета народных депутатов и администрация района выражают глубокое соболезнование заведующему организационным отделом администрации района **Арсланову Р. М.**, его родным и близким в связи с кончиной матери — ветерана педагогического труда
АРСЛАНОВОЙ Сарвар Зуфаровны

Коллектив Хайбуллинского филиала КАПБ «Башкирия» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти
МАТЕРИ и разделяет горечь утраты.

Выражаем искреннее соболезнование зятю **Буранчину М. М.**, семье, близким по поводу кончины его сестры
ЯРМУХАМЕТОВОЙ Марзии Мухамедьяновны и разделяем горечь утраты.
Замановы, Талаповы, Буранбаевы.

Коллектив Госстраха выражает глубокое соболезнование семье агента **Сынбулатовой К. Р.** из с. Байгускарово по поводу безвременной смерти сына
РАФИСА и разделяет горечь утраты.

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский» выражают искреннее соболезнование директору совхоза «Степной» **Буранчину М. М.** по случаю скоростной смерти сестры
ЯРМУХАМЕТОВОЙ Марзии Мухамедьяновны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Матраевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование медсестре **Аминовой Розе**, ее семье и близким по поводу безвременной кончины ее
МАТЕРИ и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный редактор — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.